


    La sfârșitul spectacolului, domnul primar al 
Municipiului Dorohoi, Dorin Alexandrescu, a oferit 
flori doamnelor și domnișoarelor prezente în sală.
    Juriul format din: Maestrul dirijor și compozitor 
VIOREL GAVRILĂ, membru al Uniunii Compozito-
rilor și Muzicologilor din 1990, conferențiar univ. 
dr. la Universitatea Națională de Arte „George 
Enescu” Iași și, totodată, cel care s-a ocupat de 
conducerea muzicală a FICS Pop Orchestra al 
UNAGE Iași - DAN SPÎNU,  Directorul Clubului 
Copiilor din Dorohoi, membru în Corpul Națion-
al al Experților în managementul educațional - 
MARCEL DUPU,  solistă vocală, fostă concurentă 
la Vocea României și profesor de canto la 
„Laboratorul de voce” -  MĂDĂLINA OMANIA și 
consultant artistic pe Compartimentul Muzică în 
cadrul C.J.C.P.C.T. Botoșani și profesor de canto - 
MARIANA ICHIM HODAN a stat ore-n șir să dezbată 
și să poată alege pe cei mai buni dintre cei buni.  
    Anul acesta trofeul festivalului a plecat la Vaslui 
la o concurentă de 12 ani care a impresionat atât 
juriul, cât și publicul prin acuratețe, calitate tim-
brală, emisie vocală, claritate și ritm, urmată de 
o altă concurentă care a fost la câteva sutimi 
distanță și căreia i-a revenit prima poziție pe podi-
um. 

	 Felicitări atât lor, cât și celorlalți concurenți care 
au făcut posibil ca acest festival să fie unul memorabil. 

Consultant artistic - Compartiment Muzică,
Mariana Ichim Hodan

Câștigătorii Festivalului Național de Muzică Ușoară Românească 
„Mărțișor dorohoian” 

2025 sunt:

Trofeul „Mărțișor dorohoian” 2025
Fecioru Miruna Ioana - 12 ani, Vaslui

Categoria 10 - 14 ani
Premiul I

Tîrnoveanu Sara Natalia - 10 ani, Suceava

Premiul al II -lea
Dancă  Ana - Giulia - 14 ani, Roman 

Premiul al III -lea
Iftime Ștefania - 11 ani, Bacău

Mențiune
Grumeza Ilinca- Lăcrămioara - 14 ani, Botoșani

Mențiune
Timofte Patricia Elena - 11 ani, Suceava

Categoria 15-19 ani
Premiul I

Pascal Ștefania - Daniela - 17 ani, Roman

Premiul al II -lea
Pop Alesia Valeria - 16 ani, Suceava

Premiul al III -lea
Spânache Ștefania - Eliza - 17 ani, Vaslui 

Mențiune
Rusu Teodora Anamaria - 16 ani, Botoșani

Mențiune
Bacoșcă Maria Angela - 17 ani, Roman
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Personalitatea artistică nr. 1 
de pe scena muzicală a Botoșanilor

COSTEL MOISA 
17.05.1931  - 19.10.1997

	 Figură pitorească a Străzii Mari din vremea promenadei botoșă-
nene, Costel Moisa, un țigan de mătase și un muzicant lăutar faimos, 
cu părul alb, ondulat în plete, costum negru, pantofi de lac, elegant și 
distins, era zâmbitor, galant și avea aceeași voiciune de spirit ca în tine-
rețe. Avea ceva nobiliar în generozitatea cu care-și exprima talentul, dând 
tuturor din ceea ce i-a dăruit Dumnezeu, fără a aștepta vreo răsplată 
materială. Talentul său nu era doar un mijloc de a câștiga aprecieri, ci o 
modalitate de a atinge inimile celor din jur, de a aduce bucurie și de a 
păstra viu spiritul tradițiilor populare moldovenești.

	 Instrumentist de prestigiu al Botoșaniului și mentor al multor fii 
de lăutari din oraș, Costel Moisa a fost un acordeonist de excepție, care 
s-a dovedit pe parcurs a fi unul dintre cei mai buni și virtuoși acordeo-
nişti ai ţării. Tocmai de aceea, nu de puține ori era solicitat să ofere lecții 
de acordeon tinerilor care-și doreau să învețe tainele acestui instru-
ment și să își perfecționeze tehnica. Fără îndoială, de la el au învăţat 
mulţi să cânte bine, curat şi cu adevărat în stilul folcloric al zonei. 

	 Constantin Moisa a fost fiul lui Isache Lupu, un bun violonist 
şi şef de orchestră de restaurant. Tatăl, țigan-lăutar din Botoșani, iar 
mama, Mărgărinta Moisa, originară din Pojorâta, au avut împreună trei 
copii: Elena, Aurica și Constantin. Soția sa, tot Aurica, o româncă din 
Răstoace-Storojineț, asistentă medicală de profesie, dar care a iubit 
muzica populară și care l-a susținut pe tot parcursul carierei, i-a dăruit 
doi copii, ambii absolvenți ai Liceului de Artă din Botoșani. Lucian a ter-
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minat o școală de cântăreți bisericești, perfecționându-și arta vocală 
într-un cadru solemn și profund religios, aducând un aer de sacralitate 
în fiecare cânt, iar Cristina, cu o voce plină de farmec, încântă și acum 
invitații la petrecerile private, aducând eleganță și bucurie evenimen-
telor la care este invitată, transformând fiecare petrecere într-o atmos-
feră de neuitat.

	 Costel Moisa și-a descoperit pasiunea pentru muzică încă de la 
vârsta de 6-7 ani, începând să cânte la vioară. Însă, marea sa atracție 
pentru muzică s-a produs când tatăl său i-a cumpărat primul acordeon. 
A învățat să cânte la acest instrument, sub cupola Circului Kludsky, fiind 
fascinat de atmosfera artistică și de spectacolele cu muzică de estradă 
și varietăți pe care le dădea orchestra circului, dirijată de tatăl marelui 
trompetist Valențiu Grigorescu. Cunoștințele teoretice muzicale le-a 
dobândit mai târziu, sub îndrumarea lui Cristian Spânu, instrumentist 
la Filarmonica Botoșani, care l-a ajutat să înțeleagă și să aplice notele 
muzicale. A studiat mai apoi doi ani pianul, cu domnișoara Marița Goilav, 
o profesoară cu origini evreiești, foarte apreciată în Botoșani, fostă cole-
gă cu George Enescu la Viena și cea care-l mai acompania pe marele 
muzician atunci când concerta pe scena din Botoșani.

	 Chiar dacă a avut ocazia să învețe de la profesori de muzică 
renumiți, talentul său înnăscut era atât de puternic, încât îi ierta orice 
pregătire academică. De fapt, el rămâne un autodidact, a avut abilitatea 
rară de a învăța și de a reproduce aproape orice pasaj muzical doar prin 
ascultare. Asemenea lui Barbu Lăutaru, putea să reinterpreteze melodii 
complexe, fiind capabil să „citească” muzica direct din sunete și să o 
transpună într-o formă autentică, fără a avea nevoie de partituri sau 
instruire formală.

	 Prima apariție a sa în calitate de dirijor a avut loc la vârsta de 
18 ani, când a fost ales să conducă Orchestra de muzică populară a 
Sfatului Popular Orășenesc din Botoșani, preluând conducerea muzica-
lă imediat după retragerea dirijorului Nichi Grigoriu, violonist la 
Orchestra simfonică și o personalitate marcantă în domeniul muzicii din 
acea perioadă. În timpul serviciului militar, a fost dirijorul unui ansamblu 
artistic din Timișoara, unde a descoperit pasiunea pentru dirijat. Aici 
și-a perfecționat abilitățile, aprofundându-și cunoștințele și dobândind 
experiență în conducerea unui grup artistic.

	 Când s-a întors din armată, maestrul Max Weber l-a numit dirijor 
al Orchestrei de muzică populară Garofița, care a funcționat pe lângă 
Filarmonica de Stat Botoșani în perioada 1959-1962, orchestră ce a avut 
un urcuș rapid datorită ambiției și dăruirii dirijorului Costel Moisa, care 
ziua cânta la restaurant, iar după-amiaza făcea repetiții și probe cu 
orchestra, soliștii vocali și instrumentiștii, pregătind programe muzicale 
pentru concertele din regiune. În această perioadă, orchestra a realizat 
și o serie de filmări pentru Societatea Română de Radio și Televiziune 
București, participând cu producții artistice noi la diverse emisiuni în 
cadrul studiourilor din capitală, contribuind astfel la promovarea muzi-
cii populare moldovenești în rândul unui public larg, aducând tradițiile 
locale și autenticul folclor botoșănean în casele multor telespectatori 
din întreaga țară.

       În august 1970 s-a înființat la Botoșani Orchestra de muzică populară a 
Consiliului Județean al Sindicatelor, condusă de prof. Ion Prelipceanu, 
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un talentat fluieraș venit de la Suceava. Începând cu a doua stagiune, 
orchestra și-a afirmat apartenența nu numai prin schimbarea denumirii 
în Stejărelul, ci și prin angajarea Laurei Lavric și a lui Costel Moisa ca solist 
instrumentist al orchestrei. După doar șase luni, a preluat pupitrul diri-
joral tot de la violonistul Nichi Grigoriu, aducând cu sine și denumirea de 
Rapsozii   Botoșanilor. Ulterior, în toamna anului 1974, maestrul Ioan Cobâlă 
a venit la conducerea orchestrei, transformând-o într-un adevărat labo-
rator de cercetare și valorificare a folclorului tradițional botoșănean.	

	 Talentul și pasiunea pentru folclor l-au determinat să devină, mai 
târziu, dirijorul Orchestrei de muzică populară Trandafir Moldovenesc a 
Sindicatului IJGCL Botoșani, o formație care a câștigat rapid aprecierea 
publicului datorită stilului autentic. În perioada 1979-1989, orchestra a 
trecut sub egida Clubului muncitoresc 23 August, iar sub conducerea lui 
Costel Moisa, aceasta a continuat să aducă în fața publicului melodiile 
tradiționale ale folclorului moldovenesc, cu o muncă și o dedicare con-
stantă, participând la mai toate fazele Festivalului Național Cântarea 
României, unde au obținut premii importante pentru autenticitatea inter-
pretării și păstrarea vie a folclorului tradițional local.

	 A cântat și colaborat în spectacole cu mai toți marii artiști și inter-
preți din țară: Maria Lătărețu, Angela Moldovan, Rodica Bujor, Ion Luican,
Ștefan Lăzărescu, George Hazgan, Ștefan Bănică, Stela Popescu,
Doina Badea, Maria Cornescu, Dolăneștii, Maria Ciobanu, Irina Loghin,
Benone Sinulescu, Sofia Vicoveanca, Laura Lavric, Daniela Condurache, 
Ionel Schipoancă, Nelu Huțu, Vasile Cănănău, Artemiza Bejan, Constantin 
Leizeriuc, Anton Achiței, Alexandru Dumbravă, Viorica Galan, Laurențiu
Buta, Cornelia Ciobanu, Iorgu Sârbu, Sile Dinicu, Doru Farcaș, Constantin 
Mândrișteanu, Cozmiță Lascarache etc.  	

	 În anul 1967 a apărut sub îngrijirea lui Ștefan Pintilie, culegerea de 
folclor muzical-instrumental Cântec și joc, editată de Casa regională a 
creației populare Suceava, cartea cuprinzând peste 80 de melodii populare 
botoșănene culese de Costel Moisa de la cei mai buni lăutari ai urbei. 
	 În 1972, la propunerea dirijorului George Sârbu din Suceava, Costel 
Moisa a acceptat rolul unui cobzar bătrân, interpretând o doină sfâșietoare 
în filmul Ciprian Porumbescu, sub regia lui Gheorghe Vitanidis. Mai târziu, în 
anul 1979, datorită înfățișării sale autentice a fost ales să joace alături de 
Tudor Gheorghe, rolul unui violonist din taraful cobzarului Barbu Lăutaru, în 
câteva secvențe ale filmului Vis de ianuarie, regizat de Nicolae Oprițescu.

	 Costel Moisa, cunoscut în lumea muzicală ca Leopardul argintiu, a 
fost o legendă a folclorului botoșănean, iar acest apelativ nu era doar un 
titlu dat din admirație, ci reflecta perfect abilitățile sale tehnice excepțio-
nale la acordeon. Supranumit astfel datorită rapidității și preciziei cu care 
își mânuia instrumentul, Moisa reușea prin agilitatea degetației sale să 
execute pasaje dificile cu o ușurință uimitoare, iar sunetul instrumentului 
său să fie  inconfundabil. Talentul nativ și tehnica desăvârșită îl făceau 
să pară mai degrabă un magician al muzicii, capabil să transpună fiecare 
emoție în acorduri delicate, dar pline de forță, reușind să îmbine cu măies-
trie tehnica impecabilă cu sensibilitatea artistică, devenind nu doar un 
lăutar de excepție, ci și un adevărat simbol al folclorului local.

	 Era foarte solicitat la nunți și petreceri, fiind un instrumentist 
dorit și așteptat la evenimente private din întreaga zonă. Pe lângă acest 
succes, el era un obișnuit al Restaurantelor Suceava, Miorița, Flora, unde 
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își exprima talentul, dezvăluind aici „spiritul creativ al geniului popular” 
ce se manifesta din plin, creând improvizații și melodii pe loc, care 
încântau publicul și îi aduceau aprecieri pentru abilitatea de a adapta 
muzica la atmosfera fiecărui moment. Știa să cânte și la saxofon ca 
tatăl său, cocheta cu vioara ca în copilărie, stăpânea cu precizie rit-
mul la baterie, având capacitatea de a sincroniza perfect tempo-ul și 
dinamica pieselor, dar instrumentele sale de referință au fost acordeo-
nul, pianul și orga.

	 Costel Moisa știa să cânte cu farmec un cântec popular româ-
nesc, o chansonetă, dar și o romanță sentimentală, care aducea atâta 
plăcere sufletului sau chiar un cântec de muzică ușoară, jazz sau pop. 
Trecută prin inima și prin degetele sale, muzica nu se altera, aceasta, 
fără îndoială, pornea dintr-o dragoste deosebită, o pasiune autentică 
care dădea viață fiecărui acord și care făcea ca fiecare melodie să 
răsune cu o emoție pură, de la folclor autentic, lăutărie veche și până la 
café-concert și muzică de estradă.

	 „Iubea enorm jazz-ul: Louis Armstrong, Duke Ellington, Ella 
Fitzgerald, Stan Getz erau preferații săi. Costel Moisa considera acordeo-
nul instrumentul tangourilor argentiniene și al valsurilor franțuzești. 
Un instrument nelipsit din orchestrele de muzică populară și de la petre-
cerile de familie, însă mai important decât acordeonul, spunea el, este 
acordeonistul!” (Dumitru Ignat, „Interviuri în lumea artei – Costel Moisa”, 1996)

	 Costel Moisa era o persoană cu un farmec aparte, ale cărei 
trăsături se reflectau nu doar în atitudinea și comportamentul său, ci și în 
felul în care se exprima. Chiar și după trecerea timpului, acesta rămâne o 
figură memorabilă, iar poveștile sale sunt încă vii în sufletele celor care l-au 
cunoscut, iar tocmai datorită acestui farmec unic, multe dintre întâmplările 
și momentele amuzante cu el au rămas vii și se povestesc și astăzi. 	

	 Într-o perioadă în care muzica tradițională se confrunta cu 
provocările modernității, el a reușit să păstreze autenticitatea aceteia, 
adaptându-se totodată la cerințele unei lumi în continuă schimbare. Prin 
încrederea în propria sa artă și prin dăruirea cu care a cântat, nu doar 
că a perpetuat o moștenire muzicală valoroasă, dar a contribuit activ 
la consolidarea rolului lăutarilor în cultura românească. A fost, astfel, 
o adevărată legendă a muzicii populare, un simbol viu al unei epoci 
în care tradiția și inovația se întâlneau într-o armonie perfectă.	  

	 Costel Moisa a fost o emblemă a folclorului local și a lăutăriei 
autentice și va rămâne în amintirea tuturor ca un adevărat artist care a 
știut să pună în fiecare acord o fărâmă din sufletul său. El nu doar că a 
cântat, dar a și trăit muzica, oferind lumii o moștenire de neprețuit care 
va răsuna în inimile celor care i-au apreciat talentul și pasiunea. 
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Festivalul - Concurs de Ouă Încondeiate
22-23 martie 2025, ediţia a IX-a, Rogojești, Botoșani

	 Centrul Județean pentru Conservarea 
și Promovarea Culturii Tradiționale Botoșani, 
instituție publică de cultură aflată în subordi-
nea Consiliului Județean Botoșani, în partene-
riat cu Parohia „Nașterii Maicii Domnului” din 
Rogojești, Botoșani, a organizat Festivalul
- Concurs   de  Ouă  Încondeiate, desfășurat   în  
Casa Pranicală a Parohiei de la Rogojești.

             Sâmbătă, 22 martie 2025, a avut loc 
concursul dedicat secțiunii adulți.

            În acest an, tema din cadrul acestei secți-
uni a fost „peștele”, având în vedere faptul că 
pe data de 25 martie 2025 este Buna Vestire.    
      Tot sâmbătă a avut loc și lansarea catalogu-
lui „Meșteșugul ouălor încondeiate din zona 
etnografică a Botoșanilor”, realizat de Centrul 
Județean pentru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Botoșani. 

	 În aceeași zi, în pauza de jurizare au 
răsunat pricesne interpretate de tineri soliști 
talentați după cum urmează: Didi Cojocariu, 
Denisia Georgiana Sănduleac, Grupul vocal 
„Flori din plai botoșănean” al Școlii Populare de 
Arte „George Enescu” din Botoșani, profesor 
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coordonator Trofin-Ojog Alexandra. 	

	 De altfel, duminică, 23 martie 
2025, concursul a continuat cu secți-
unea dedicată copiilor. Tema secțiunii 
a fost „floarea”, având în vedere faptul 
că sărbătoarea Paștilor cade totdeau-
na la începutul primăverii, când întrea-
ga natură învie. 

            În cea de-a doua zi a concursului,
imediat după slujbă, în Biserica 
„Nașterea Maicii Domnului” au răsunat 
trei pricesne interpretate de tânăra și 
talentata Elisabeta Șeremet, apoi în 
pauza de jurizare, au continuat să
răsune pricesne prin glasul altor 
două tinere talentate: Ionela Prîsniac 
și Andreea Macuc.	

         În cadrul festivalului, ne-au onorat 
și bucurat cu prezența doamna Silvia 
Cozmîncă, meșter popular și președ-
intele Asociației „Art-Meșteșugurile 
Prutului” din Iași și doamna
etnograf Steliana Băltuță.	

	 În cadrul acestei ediții membrii 
juriului au fost: meștera populară 
Maria ZOIȚANU, din Mihai Viteazu, 
Ungureni, Botoșani - cea care a fost și 
președinta juriului, meștera populară 
Celica Iuliana NISTOR din Rogojești, 
Botoșani, și meșterul popular și actorul 
Gabriel Viorel SCALSCHI din Rogojești, 
Botoșani.	
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În urma jurizării s-au acordat următoarele premii:	

Secțiunea adulți:
Trofeul secțiunii
Iasinovschi Petronela din Paltinu, 
Vatra Moldoviței, Suceava;

Premiul I
Loba Iuliana din Paltinu, 
Vatra Moldoviței, Suceava;

Premiul I
Gorban Maria din Măgura, 
Ulma, Suceava;

Premiul al II-lea
Boiciuc Rodica din Bălcăuți, Suceava;

Premiul al II-lea
Semeniuc Viorica din Moldovița, Suceava;

Premiul al III-lea
Omania Vasilina din Brodina, Falcău, Suceava;

Premiul al III-lea
Omania Paula din Brodina, Falcău, Suceava;

Mențiune
Palaghiciuc Violeta din Moldovița, Suceava;

Mențiune
Buhalo Elena din Paltinu, Vatra Moldoviței, Suceava;

Mențiune
Pop Lucica din Vatra Dornei, Suceava;

Mențiune
Bohaiciuc Elena din Rogojești, Botoșani;

Mențiune
Candrea Minorica din Dorna Candrenilor, Suceava;

Mențiune
Coriciuc Silvia din Rogojești, Botoșani.
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Premiul special pentru pasiune și dedicare
Giuraniuc Rodica din Rogojești, Botoșani;

Premiul special pentru pasiune și dedicare
Fundiur Victoria din Rădăuți, Suceava;

Premiul special pentru pasiune și dedicare
Petrasciuc Dorina din Rogojești, Botoșani;

Premiul special pentru  participare neîntreruptă
Todașcă Elena din Poiana Stampei, Suceava;

Premiul special pentru participare neîntreruptă
Giuraniuc Aurora din Rogojești, Botoșani;

Premiul special pentru port popular
Pop Lucica din Vatra Dornei, Suceava;

Premiul special pentru port popular
Loba Iuliana din Paltinu, Vatra Moldoviței, Suceava;

Premiul special pentru model arhaic
Candrea Victoria-Ana din Poiana Stampei, Suceava;

Premiul special pentru model arhaic
Semenciuc Viorica din Rogojești, Botoșani;

Premiul special pentru model arhaic
Ciuvercă Aurelia din Paltinu, Vatra Moldoviței, Suceava;

Premiul special pentru cea mai frumoasă 
și îngrijită colecție de ouă încondeiate
Omania Paula din Falcău, Brodina, Suceava;

Premiul special pentru cea mai frumoasă 
și îngrijită colecție de ouă încondeiate
Omania Vasilina din Falcău, Brodina, Suceava. 
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Categoria - coruri de copii 
ale așezămintelor culturale, 

ale parohiilor și grupuri vocale 
(cu vârsta cuprinsă între 8 și 14 ani)

Premiul I
Corul „Axios” 

Orhei Rep. Moldova, 
dirijor Usatîi Anghelina;

Premiul al II-lea
Corul Școlii „Filip Toderașcu”, 

Ialoveni R. Moldova, 
dirijor Cristina Mereacre;

Premiul al III-lea
Corul „Sf. Antonie cel Mare”, Botoșani, 

dirijor Cristian Dumitru Onofrei;

Mențiune
„Sf. Ierarh Nicolae”, Botoșani, 

dirijor Gabriel Azamfirei.

Categoria coruri de adulți 
ale așezămintelor culturale, 

ale parohiilor și grupuri vocale 
(cu vărsta peste 15 ani)

Premiul I
Corul Bisericii Militare Botoșani,

dirijor Ilaș Victor Marian;

Premiul I
Corul „Cantabile” Chișinău, 

R. Moldova,
dirijor Elena Marian;

Premiul al II-lea
Corul „Angeli”, Iași,

dirijor David Florin Valentin;

Premiul al III- lea
Corul „Muguri de cânt”, 

Valea Lupului, Iași,
dirijor Mariana Macarie;

Premiul al III-lea
Corul „Sf. Dimitrie cel Nou”, Iași,

dirijor Mihaela L. Gârlea;

Mențiune
Corul „Cantus Armonia”, 

Piatra Neamț,
dirijor Chelsoiu Severin Iulian.
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         Cele câteva ore petrecute în compa-
nia corurilor care ne-au încântat sufletele, 
ne-am simțit mai aproape de cer, ne-am 
amintit cine suntem, am urcat Golgota și am 
întrezărit Învierea Domnului, Cel care și-a 
dat viața pentru noi ca mai apoi să ne dea 
viața cea veșnică. Hristos a înviat!	

Consultant artistic - Compartiment Muzică,
Mariana Ichim Hodan

Categoria - Grupuri Muzică Psaltică 
(coruri mixte, sau pe voci egale bărbătești)

Premiul I
Corul Sf. Ioan Botezătorul, Botoșani,

dirijor Gheorghe Bulboacă;

Premiul al II-lea
Grupul Psaltic „Filotheos”, Botoșani,

dirijor Gheorghe Bulboacă;

Premiul al III-lea 
Corul „Antoniada” 

al Bisericii „Sf. Antonie cel Mare, Botoșani,
dirijor Cristian-Dumitru Onofrei;

Mențiune
Corul „Elefterios”, Botoșani,

dirijor George Gontineac.
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Expoziția de artă - Anotimpul Renașterii
Forme, culoare și emoție în creațiile viitorilor artiști plastici

	 Primăvara este, de secole, simbolul 
vieții care renaște, al naturii care învinge iarna, 
al speranței care se înfiripă cu fiecare floare 
deschisă. Cu această forță simbolică în minte 
și cu energia creativă a tinerilor artiști, Centrul 
Județean pentru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Botoșani a găzduit, pe 12 
martie 2025, expoziția Anotimpul Renașterii, un 
eveniment organizat în parteneriat cu Liceul de 
Artă „ȘtefanLuchian”. Manifestarea a avut loc în 
holul Casei Văsescu, spațiu care a devenit, tot 
mai des, un adevărat atelier deschis al tinerei 
generații de artiști botoșăneni.
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	 Curatoriată de Theodora Gheorghiu, 
consultant artistic al Compartimentului de 
Arte Vizuale, expoziția „Anotimpul Renașterii” a 
prins contur prin implicarea și dedicarea profe-
sorilor coordonatori Andrușcă Ciprian, Dolhescu 
Genoveva și Strugariu Adina, care au ghidat elevii 
în procesul de creație artistică. Prin îndrumarea 
lor atentă și prin încurajarea exprimării perso-
nale, lucrările prezentate reflectă nu doar 
cunoștințele tehnice dobândite în cadrul ore-
lor de atelier, ci și un parcurs creativ autentic, 
în care ideea, emoția și forma se împlete-
sc armonios. Acești profesori au reușit să 
stimuleze încrederea și curajul tinerilor artiști 
de a-și afirma propria voce vizuală.	

	 Lucrările expuse au fost realizate de 
elevii Liceului de Artă „ȘtefanLuchian” Botoșani, 
tineri aflați într-un parcurs formativ care le solicită 
nu doar abilitățile tehnice, ci și viziu-
nea, sensibilitatea și capacitatea de reflecție 
vizuală. Expoziția își găsește firul roșu în ideea 
de regenerare – atât a naturii, cât și a spiritului 
uman. Elevii, prin prisma propriei sensibilități, au 
interpretat primăvara nu doar ca anotimp fizic, 
ci ca stare de spirit: un nou început, o revenire 
la lumină, o reactivare a simțurilor.	
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	 Lucrările expuse sunt o invitație la 
reflecție și bucurie:   flori în plină înflorire,  
peisaje revigorante, siluete umane conturate 
de energie sau fragilitate, compoziții decora-
tive inspirate din simboluri tradiționale. 
Diversitatea abordărilor exprimă libertatea 
creativă acordată tinerilor artiști și deschide-
rea spre o educație vizuală modernă.	

	 Anotimpul Renașterii este un titlu ales 
cu grijă, care surprinde în mod inspirat esența 
atât a lucrărilor, cât și a contextului în care ele 
au fost create. Primăvara este percepută din 
cele mai vechi timpuri ca simbol al reînnoirii 
vieții – în natură, dar și în sufletul omului. Este 
anotimpul revenirii la lumină, al unui nou în-
ceput, al delicateții și al promisiunii. În mitolo-
gia universală, dar și în credințele populare 
românești, primăvara este legată de fertilita-
te, de viață și de celebrarea frumoslui.	
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              Pentru elevii Liceului de Artă, primăva-
ra este, totodată, momentul în care roadele 
muncii din atelier încep să capete vizibilitate. 
Expoziția devine, astfel, o renaștere simbolică 
a fiecărui tânăr artist, care își face cunoscută 
viziunea și îndrăznește să expună o parte din 
sine. Legătura dintre titlu și conținut este pro-
fundă: lucrările nu doar ilustrează primăvara 
în sens concret, ci propun o privire interioară 
asupra schimbării, înfloririi și regăsirii.	

	 Expoziția „Anotimpul Renașterii” a fost 
nu doar o încununare a efortului creativ al unor 
elevi pasionați, ci și un eveniment care confirmă 
valoarea învățământului artistic din Botoșani. 
Prin lucrările expuse, am fost martori la o explo-
zie de culoare, sensibilitate și prospețime, dar 
și la un exercițiu sincer de căutare identitară 
prin artă. Este un început promițător, o renaș-
tere simbolică ce merită sprijinită și continua-
tă.	

	 Un moment deosebit al vernisajului a 
fost susținut de Petrescu Patrick, elev al Liceului 
de Artă „Ștefan Luchian”, care a încântat publicul 
cu un moment artistic la vioară. Interpretarea sa 
sensibilă și expresivă a completat armonios 
atmosfera expoziției, aducând un plus de 
emoție și eleganță evenimentului.	

Consultant Artistic 
al Compartimentului Arte Vizuale,

Gheorghiu Theodora
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	 Centrul Județean pentru Conservarea 
și Promovarea Culturii Tradiționale Botoșani, 
instituție publică de cultură, aflată în subordi-
nea Consiliului Județean Botoșani, a organizat 
în perioada 1-10 aprilie 2025, următoarele atelie
re de încondeiere/închistrire a ouălor pascale, 
după cum urmează:                       

1 aprilie
Sediul de activitate al Asociației Părinților 

Copiilor cu Autism din județul Botoșani;

2 aprilie
Biserica Sfântul Nicolae din Sărata, 

Mihălășeni, Botoșani;

7 aprilie
Școala Gimnazială 

„Mihai Constantineanu” Dorobanți, 
Botoșani;

8 aprilie
Școala Gimnazială  Nr. 1 Blândești, 

Botoșani;

10 aprilie
Școala Gimnazială Nr. 1 Gorbănești, 

Botoșani.   

	 În cadrul primelor două ateliere de lu-
cru, participanții au descoperit tainele meșteșu-
gului amintit de la meștera populară URSULEAN 
MARIA din Bucecea, Botoșani, iar în cadrul 
celorlalte, participanții au descoperit același 
meșteșug de la meștera populară ALEXA ELENA 
din Vorona, Botoșani.	  

           Aflându-ne la acel moment, în așteptar-
ea celei mai însemnate sărbători, sărbătoarea 
Paștilor sau Învierea Domnului, alături de parti-
cipanți ne-am (re)amintit meșteșugurile tradi-
ționale, precum datinile și credințele specifice 
perioadei pascale.	
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Participanți în cadrul atelierului din ziua de 1 aprilie
Sediul de activitate al Asociației Părinților Copiilor cu 
Autism din județul Botoșani: Amăriuței Antonia, Ilaș 
Robert, Gavril Rareș, Brehuiescu Iustin,  Constantiniu 
Vlad, Maftean Narcis, Diaconu Tony.

Participanți în cadrul atelierului din ziua de 2 aprilie
Biserica Sfântul Nicolae din Sărata, Mihălășeni, Botoșani: 
Țugui Emilia, Găgiuc Rodica, Zahariuc Lili, Zvâncă Lili, 
Fântânariu Mariana, Gherasim Maricica, Alexa Ionela, 
Toma Corina, Miron Liliana, Hatman Coca, Șaradan 
Cecilia, Păsălău Mariana, Damian Doina, Damian Petronela, 
Ciubotariu Laura, Damian Alexandra, Melniciuc Monica, 
Zahariuc Mihaela, Pașalău Valentina, Hrițcu Mirela, 
Pleșca Rodica, Gagiuc Raluca, Miron Cornelia, 
Mihai Florentina, Cantemir Vasilica și Șosu Pamfilica.	
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Participanți în cadrul atelierului 
din ziua de 8 aprilie
Școala Gimnazială  Nr. 1 Blândești, Botoșani: 
Aparaschivei Alesia Florentina, Baciu Augustina 
Ana-Maria, Chiriac Bianca Gabriela, Damian lulia, 
Frunze Ana-Maria, Huțanu Adina-Bianca, Maxim 
Diana Maria, Pancu Petronela, Ursu Alesia Maria, 
Afilipoaei Jessica Ștefania, Ailoae Andrei Gabriel, 
Aniculesei lulian Alexandru, Bârsan Maria 
Ștefania, Ciornohac Amalia, Gorghi Elena, Haluță 
Flavius George, llas, Mario Constantin, Mărisac 
Claudiu Vlad, Melinte Anastasia Ruxandra, Melinte 
Răzvan David, Nastasiu Daria Valentina, Răileanu 
Georgiana Denisa, Toader Luca Darius, Turcu 
Bogdan Andrei, Zbanț Sânziana Georgiana,
Andrici Antonio, Baltag Daria, Bigheiu Alexandru, 
Chiriac Aida, Chiriac Beatrice, Ciobanu Ștefan, 
Ciornohac Ștefan, Cojocaru Luca, Dănilă Alessia, 
Geană Andreea, Haluță Ștefania, Lionte Davide, 
Marian Rareș, Pașparan Miruna, Pânzaru 
Ana-Maria, Rotaru Constantin, Strungaru Robert, 
Ștefan lulia, Tudosanu Elena.	

Participanți în cadrul atelierului 
din ziua de 7 aprilie
Școala Gimnazială „Mihai Constantineanu” 
Dorobanți, Botoșani:
Anastasiei Alessio Petru, Brehuieșcu Diana 
Valentina, Codău Maria Alexandra, Mendela 
Alexandra Iasmina, Miron Bogdan Matei, Pătrar 
Larisa Maria, Sumanariu Ștefania Anastasia, 
Călin Andrada, Ciobanu Rareș Ștefan, Cioran 
Larisa Gabriela, Constantin Rut, Curelariu 
Karina Maria, Lăcătuș Laura Denisa, Huțanu 
Amalia, Manole Andrei Mădălin, Stanciu Slome, 
Balan Ștefan Gabriel, Constantin Samuel, Cazacu 
Iuliana Miruna, Gologan Miruna, Mihai Larisa      
Anais, Pascariu Luca Andy	
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Participanți în cadrul atelierului din ziua de 10 aprilie
Școala Gimnazială Nr. 1 Gorbănești, Botoșani: 
Anechitei Marius Mădălin, Avasilcăi Ștefania, David Lucian, Turcu Maria, Aciobăniței Antonia Petronela, 
David Paula, Aciobăniței Mihaela, Ciotoi Ada Gabriela, Poamă-Neagră Simona Florentina, Grădinariu 
Ioana, Apației Patrisia Dumitrița, Pintilii Bianca Maria, Froicu Petru Andrei, Hoancă Ruby Mikaela, 
Aionesei Alexandra Adelina, Asaftei Narcisa Gabriela, Răileanu Adriana Yandira, Despău Ionela Lavinia, 
Petrescu Matei Andrei, Albu Ioana Bianca, Ostricean Geanina, Petcu Elena, Sauciuc Oana Mădălina, 
Prisacariu Constantinică Denisa.	

Referent
Compartiment Artă Populară Artizanală 

și Meșteșuguri Tradiționale, 
Daliana BEJAN
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BRÂNCUȘI
OMAGIU RETROSPECTIV.

O DATĂ ÎN VIAȚĂ!
Paris, Centre Pompidou, 3 aprilie 2024.

Rând. Așteptare. Emoții!
200 de sculpturi Brâncuși.
Omagiul suprem adus părintelui sculpturii 
moderne!

Amintiri.
Târgu Jiu – Calea Eroilor: 
MASA TĂCERII, 
POARTA SĂRUTULUI, 
COLOANA FĂRĂ DE SFÂRȘIT,
Buzău – RUGĂCIUNE,
București – BUST DR. CAROL DAVILA.

La Timișoara nu am fost.

Urcăm încet spre sanctuarul BRÂNCUȘI.
Fotografii! Multe!

Brâncuși sculptorul ideilor. Legendă și 
adevăr!

,,ARTA  ABIA  ACUM ÎNCEPE”
Prima imagine – 3 COCOȘI – MONUMENTALĂ!
Impresionant! Un nou început!
Formă și dimensiune, figurativ-stilizat!
Albul din atelierul lui Brâncuși –
Deschiderea ”GALICĂ” – Simbol!
Emoții!!
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SĂRUTUL, 

PASĂREA, 

COCOȘUL, 

PEȘTELE – zbor & vis.
Marmură, bronz, ghips
Foșnetul vieții – păsări în spațiu și măiastre.
Alb, albastru, auriu.
Oglinda bronzului polisat – arta luminii
”forme aproape absolute” – Brâncuși

PRINȚESA X, 

PASĂREA DE AUR, 

LEDA,

PORTRETUL LUI NANCY CUNARD, 

MUZA.
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CROCODILUL – lucrare puțin cunoscută 
(această bucată de lemn l-a ajutat pe sculptor 
să se salveze de la înec) ce a devenit parte 
integrantă din atelier – operă dadaistă după 
Tristan Tzara. 
Crocodilul apare în scrisorile de dragoste 
dintre Marthe Lebherz și Brâncuși. Povestea 
de dragoste se regăsește în piesa de teatru 
,,Istoria crocodilului”.

În inima expoziției: ATELIERUL – loc de taină 
și iubire – o catedrală și totodată un laborator 
de artă modernă, universul unde Brâncuși se 

întâlnește cu prietenii,
Artiști și literați, cu colecționari și cu mulți 

români.
Lemn, piatră, fier

Socluri și sculpturi
Unelte & scule

Filme, fotografii și desene – desene de sculp-
tor, 

idei după sculpturi, esență și rafinament.
Gânduri și emoții.

Muzică, triluri oltenești – MARIA TĂNASE.
Atelierul nu mai este un acvariu.

Fără zidul de sticlă.
Este nucleul principalelor opere.

E știință arhitecturală.
A inventat instalația.

Soclul e adus la nivel de operă.
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CUMINȚENIA PĂMÂNTULUI
Expusă alături de ,,GAUGAIN”

Vecinătatea nu ajută
Se influențează una pe alta

Se sufocă.
Păcat.

Brâncuși inspiră.
Limbajul formelor

Suprapus în ritmul abstract
Emancipează noi structuri

LEDA, 

FOCA, 

NEGRESĂ, 

ȚESTOASA ZBURĂTOARE.

PORTRETUL DOAMNEI MEYER
lemn în formă pură

MICUȚA FRANȚUZOAICĂ, 

FIUL RISIPITOR, 

VRĂJITOAREA,

ADAM ȘI EVA, 

HIMERA, 

CARIATIDĂ.
Transfigurări artistice ale vieții

Stilizare, esențializare
Ideile, în raport cu materia și rădăcinile arha-
ice, prelungesc temele folclorice - mitologice 

în desăvârșirea universalității.
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COLOANA
Coloane de diferite dimensiuni și materiale
Înșiruiri de clepsidre
Prin care timpul curge
Între cer și pământ
SIMBOL.
Bradul mortului, Stâlpul nunții
Stâlpul de Armindeni, Stâlpul de Sânmedru
Coloana Cerului
Operă de artă unică în lume!
Axis mundi
Înălțare!
Verticalitate!
Văd alături de Turnul Eiffel Coloana Infinitului, 
două simboluri, două verticalități.
1889, Paris – 1938, Târgu Jiu – desăvârșiri 
universale.

Zborurile prezentate în ferestre
Planări deasupra Parisului.
Planări deasupra Lumii.
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În acest material am încercat să surprind și 
să prezint impresiile mele, în calitate de artist 
vizual, la vizionarea expoziției retrospective 
dedicate lui Constantin Brâncuși, organizată 
la Centrul Pompidou din Paris, în perioada 27 
martie – 1 iulie 2024. 
	 Prezentarea mea este atipică, nesoco-
tind regulile stricte de redactare a unui text 
științific, deoarece este foarte greu să le res-
pect atunci când emoțiile artistice profunde 
devin singurul judecător. Am încercat să mă 
exprim cât mai liber, călduros, marcat de tot 
acest univers de forme și idei, de stilizări 
transformate în esențe, de simboluri și mituri, 
adunând laolaltă lemn și piatră, bronz, marmură 
și ipsos, care se amestecă într-un spațiu ultra-
modern, constituind un adevărat sanctuar dedi-
cat lui Constantin Brâncuși, acest adevărat 
sculptor al ideilor. 	
	 Înainte de această vizită, impresiile 
mele despre Brâncuși s-au „construit” din cărțile 
pe care le-am citit despre artist, din diverse 
albume de artă care i-au fost dedicate de-a 
lungul timpului, din vizionarea mai multor piese 
expuse la diferite muzee, din „întâlnirea” cu 
lucrările lui Brâncuși de la Tg. Jiu și din diverse 
documentare prezente în zona audio-vizual. 
Acum eram „acasă” cu Brâncuși.	

Liviu Șoptelea
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	 În fiecare colț de țară există oameni 
pasionați care, zi de zi, muncesc cu grijă pentru 
a ne oferi produse autentice, gustoase și sănă-
toase. Sunt producătorii locali – fermieri, apicul-
tori, brutari, artizani – cei care dau viață piețelor 
și târgurilor din comunitățile noastre. Dacă vă 
întrebați ce înseamnă „local” sau de ce să alegem 
producătorii locali, vă răspundem noi: „local” 
înseamnă aproape. Înseamnă produse cultivate 
sau create în apropierea casei tale, de oameni 
pe care adesea îi poți întâlni, saluta și întreba 
cum au fost făcute produsele pe care le cumperi. 
Aceștia merită susținuți pentru: gustul adevărat 
al produselor, pentru modul de viață mai sănătos, 
pentru a sprijini comunitatea, pentru un viitor 
sustenabil, pentru păstrarea tradițiilor. Cu toate 
acestea, producătorii locali se confruntă adesea 
cu dificultăți precum accesul limitat la piețe, 
concurența cu produsele industriale și lipsa spri-
jinului instituțional. Inițiative precum târgurile de 
produse locale, platformele online de vânzare 
și programele de educare a consumatorilor sunt 
esențiale pentru a le facilita dezvoltarea.	

         Cu scopul de a proteja și  de a  face cunos-
cuți acești producători locali, Camera de Comerț, 
Industrie și Agricultură Botoșani alături de 
Centrul Județean pentru Conservarea și 
Promovarea Culturii Tradiționale Botoșani, 
Consiliul Județean Botoșani, Direcția pentru 
Agricultura, Instituția Prefectului, Primăria 
Botoșani și Studio Mobilli SRL au organizat în 
perioada 11-13 aprilie 2025, un târg cu adevărat 
autentic, unde producătorii botoșăneni au putut 
să pună pe masă tot ce au pregătit mai  savuros.	

	 Piața Revoluției din Botoșani a prins 
viață cu arome îmbietoare, culori vibrante și voie 
bună, cu ocazia „Târg cu gust din Botoșani”, un 
eveniment dedicat celor care susțin agricultura 
și meșteșugurile din zonă. Zeci de producători 
din regiune și-au expus produsele:	
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 - legume de sezon direct de la producători locali; 
 - produse lactate, inclusiv renumitul Cașcaval de 
Săveni; 
 - vinuri locale și artizanale; 
 - plăcinte, cozonaci, pască, perfecte pentru masa 
de Paște; 
 - produse apicole, dulcețuri și delicatese din 
trandafir; 
 - produse din carne de la cele mai apreciate car-
mangerii locale; 
 - usturoiul de Copălău, campionul gustului intens; 
 - conserve din pește, ouă ecologice; 
 - sucuri naturale din cătină și aronia; 
 - produse nealimentare precum articole de pei-
sagistică, tincturi și produse cosmetice naturale; 
- produse realizate de meșteșugari locali, 
care pun în valoare tradiția și talentul autentic 
botoșănean. 

              Pe lângă produsele producătorilor locali, 
pentru a da culoare și farmec evenimentului, 
tinerii artiști locali au adus atmosfera de sărbă-
toare în inima târgului, în fiecare zi. Patru ansam-
bluri colaboratoare ale Centrului Județean 
pentru Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Botoșani: Ansamblul Folcloric 
,,Ciobănașul” din Copălău, coordonat de Mihaela 
Gheorghiu; Ansamblul Folcloric ,,Flori de Corn” 
din Corni, coordonat de Corneliu Andronache; 
Ansamblul Folcloric ,,Doina Costeștilor” din 
Costești, coordonat de pr. Ioan Cașcaval; 
Ansamblul Folcloric ,,Codrulețul” din Vorona, 
coordonat de prof. Sergiu Dascălu;  au urcat pe 
scena improvizată din fața Instituției Prefectului 
Județean Botoșani, în data de 13 aprilie 2025, 
duminică, în ziua de Florii, unde au adunat 
privirile a câtorva zeci de spectatori curioși 
prezenți la târg.  Artiștii au prezentat suite de 
dansuri reprezentative localității lor, cântece 
de joc și muzică instrumentală.	  

        Târgul a devenit astfel un spațiu al întâlnirii 
- între generații, între tradiție și prezent, între 
oameni care iubesc produsele naturale produse 
prin muncă și frumosul autentic.	  

Consultant artistic 
al Compartimentului Tradiții Culturale 

și Educație Permanentă,
Georgiana Ciotoi
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Interviu 
cu 
Andreea 
Gheorghiță

	 1. Cine este Andreea Gheorghiță? 

Mă numesc Andreea Gheorghiță, dar mulți mă 
cunosc ca Balkandreea. Sunt o persoană simplă, 
crescută într-un mediu care m-a învățat să prețu-
iesc sinceritatea, bunul simț și munca făcută cu 
rost. Încerc, prin ceea ce fac, să rămân autentică 
și să exprim cine sunt cu sinceritate, fără măști 
sau artificii. Am o pasiune pentru muzică, tradiții 
și tot ce înseamnă expresie artistică, dar nu mă 
consider o vedetă sau o persoană importantă – 
doar cineva care a ales să-și urmeze drumul cu 
inima deschisă.
Cred că oamenii simt când ceva e făcut cu sufle-
tul, și dacă reușesc să transmit măcar o emoție 
sau un gând bun prin ceea ce creez, atunci pen-
tru mine e suficient. Învăț în fiecare zi, greșesc, 
cresc, și îmi doresc ca drumul meu să rămână 
unul sincer, chiar dacă nu e perfect. Nu urmăresc 
succesul cu orice preț, ci mai degrabă conexiu-
nile reale, simplitatea și bucuria de a face lucruri 
care contează, în felul meu.

	 2. Când, cum și cine a descoperit în-
clinațiile tale artistice? Moștenești pe cineva tal-
entat din familie?

Încă de mică am simțit o atracție puternică față de 
muzică, iar acordeonul m-a fascinat de la prima 
întâlnire – mi-a plăcut cum sună și am spus imedi-
at că vreau să cânt la el. Nu a fost ceva planificat 
sau influențat de altcineva, pur și simplu m-am 
îndrăgostit de acel sunet. Părinții mei m-au spri-
jinit și m-au înscris la Școala Populară de Arte din 
Botoșani, la vârsta de 5 ani.
În ce privește moștenirea artistică, ai mei mi-au 
spus că am avut un străbunic care cânta la vioară, 
iar unchiul meu cântă la orgă și acordeon – el a 
păstrat mereu legătura cu muzica, din pasiune, și 
cred că a contribuit cumva la atmosfera muzicală 
din familie. La noi nu există Crăciun sau Paște fără 
să facem o cântare împreună, e deja o tradiție 
care ne adună și ne bucură de fiecare dată.

„Am ales să mă apropii de muzica tradițională pentru că 
face parte din mine, dar în același timp am simțit nevoia 

să o aduc mai aproape de generația mea.”

Iustina Irimia-Cenușă

68



	 3. Cine îți sunt mentorii și ghizii în cariera 
de până acum?

În primul rând, părinții mei. Nu neapărat ca mentori 
muzicali, ci ca sprijin constant și oameni care m-au 
ținut cu picioarele pe pământ.  În același timp, 
m-am ghidat mult după mine însămi. Am cunoscut 
persoane valoroase pe parcurs, am legat multe 
prietenii în domeniu și cred că am învățat câte ceva 
de la fiecare. Fiecare om cu care am interacționat 
mi-a oferit, direct sau indirect, o lecție sau o 
perspectivă nouă. Nu m-am bazat pe un singur 
model, ci m-am format treptat, din tot ce am 
trăit și am întâlnit.  Bineînțeles, am dat și de per-
soane care s-au dovedit a fi altceva decât păreau 
la început, dar și asta m-a ajutat. M-a învățat 
să fiu mai atentă, mai echilibrată și să îmi păstrez 
încrederea în propriul drum.	

	 4. Ești în floarea adolescenței. Gene-
rația ta e atrasă mai mult de alte genuri muzi-
cale care sunt acum în tendințe. De ce ai ales să 
te apropii de muzica tradițională românească? 
Ce reprezintă pentru tine muzica de factură 
tradițională?	

Am ales să mă apropii de muzica tradițională pen-
tru că face parte din mine, dar în același timp am 
simțit nevoia să o aduc mai aproape de generația 
mea. Am încercat să adaptez dorințele și gusturile 
tinerilor într-un stil propriu, combinând esența 
muzicii românești cu influențe moderne, cum ar fi 
techno, reggaeton sau alte sunete în tendințe. Așa 
simt că reușesc să păstrez tradiția vie, dar într-o 
formă pe care și cei de vârsta mea o pot înțelege 
și aprecia.

„Pentru mine, „Balkan Andreea” nu e doar un 
proiect, ci o extensie a personalității mele.”

	 5. Totodată, ai devenit virală cu adaptări 
muzicale din alte genuri muzicale, chiar cu parodii 
muzicale. Ce înseamnă pentru tine proiectul „Balkan 
Andreea”? 

Pentru mine, „Balkan Andreea” nu e doar un 
proiect, ci o extensie a personalității mele. Prin el 
am reușit să combin tot ce iubesc: umorul, ener-
gia balcanică, influențele moderne și bucuria de a 
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fi diferită. Parodiile și adaptările nu au fost făcute 
doar ca să devin virală, ci ca să aduc zâmbetul pe 
buze și să arăt că muzica poate fi și relaxată, și 
inteligentă, și autentică în același timp.
Știu că mulți nu înțeleg mereu stilul meu sau cred 
că nu ar trebui să fac asta, că ar fi „prea mult” 
sau că numele nu e potrivit – fiindcă, spun unii, 
România nu face parte oficial din Balcani. Dar 
pentru mine „Balkan Andreea” înseamnă mai mult 
decât geografie. Înseamnă spiritul liber, mixul de 
culturi, energie, contrast și suflet. Exact ce sunt 
eu.

	 6. Cât de mult contează pentru tine expune-
rea pe rețelele sociale? Ce beneficii și ce dezavantaje 
ți-au adus? Cum te raportezi la aprecieri și la „hate”?

        Expunerea pe rețelele sociale contează, dar nu e 
totul. E o platformă prin care pot să-mi exprim ideile, 
să ajung la oameni care poate nu m-ar fi descoperit 
altfel și să creez o comunitate. M-a ajutat mult, dar 
vine și cu partea mai puțin plăcută – nu toți înțeleg 
mesajul, iar uneori critici sau comentarii răutăcioase 
vin fără motiv.  Încerc să privesc aprecierile cu re-
cunoștință, dar fără să mă las definită de ele, și la fel 
și cu „hate-ul”, nu îl iau personal. Mi-am dat seama 
că dacă vrei să fii autentic, nu o să placi tuturor, și e 
perfect normal. Important e să nu te pierzi pe tine în 
proces.

	 7. Cum a fost experiența de la talent-show-
ului „Românii au talent” în care te-ai remarcat? 
Ce ai simțit că s-a schimbat în urma participării?

Nu pot spune că mi-am început cariera cu experiența 
de la „Românii au talent”. Sincer, puține persoane mă 
cunosc de acolo. În online m-am ridicat singură, prin 
muncă și consecvență. A fost o experiență frumoasă, 
am cunoscut oameni de treabă, dar pentru mine a 
fost una dintre multele etape, nu un punct de plecare.
Nu m-am oprit la faptul că am apărut la TV – dacă 
rămâneam doar cu asta, probabil nu mai ajungeam 
aici. După participare, am înțeles clar că nimeni nu te 
poate ridica în afară de tine însuți. Dacă nu muncești 
tu pentru visul tău, nu o va face nimeni în locul tău.

„Muzica nu e doar o pasiune pentru mine, ci un 
drum pe care vreau să-l construiesc serios.”
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	 8. Cum arată o zi din viața ta? Mai ai timp de alte pasiuni?

O zi din viața mea e destul de plină, pentru că trebuie să îmbin tot ce fac cu liceul. Îmi împart timpul 
între ore, filmări, editat, muncă în online și proiectele muzicale pe care le dezvolt pas cu pas. Nu e 
întotdeauna simplu, dar când faci lucrurile cu pasiune, parcă se așază altfel.
Încerc să-mi găsesc și momente de respiro, să mă detașez puțin de agitație și să mă reconectez cu 
mine. Cred că e important să rămân echilibrată și să nu uit de ce am început.

	 9. Ce planuri de viitor ai? Vei urma o carieră profesionistă în domeniul cultural-artistic sau va 
rămâne muzica o pasiune?

Am în plan colaborări, concerte și îmi doresc să fiu mai bună pe zi ce trece. Muzica nu e doar o pa-
siune pentru mine, ci un drum pe care vreau să-l construiesc serios. Cu proiectul „Balkan Andreea” 
m-am dezvoltat și internațional – am primit propuneri din toată lumea, iar unul dintre visurile mele 
este să organizez un tur „balkan”, în toate țările balcanice, unde să cânt live și să aduc energia mea 
acolo unde muzica unește oamenii.
În același timp, din tot ce am învățat în online, de la statistici și algoritmi până la conținut, imagine 
și câștiguri, mi-am dat seama că vreau să lucrez și în spatele acestui domeniu. Vreau să mă dezvolt 
ca strateg digital sau social media manager, pentru că tot ce știu până acum nu vine din teorie, 
ci din practică, de pe teren. Am trăit fiecare pas, am testat, am greșit, am învățat, și cred că asta 
valorează mult.

	 10. Descrie-te în 3 cuvinte.
 Zăpăcită, creativă și curioasă
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Târgul Meșterilor Populari
Ediția a XVIII-a, 23-25 aprilie 2025, Botoșani

	 Pe data de 23 aprilie 2025, în ziua de Sfântul 
Gheorghe, pe Pietonalul Unirii din Botoșani, a avut 
loc deschiderea oficială a activității Târgul Meșterilor 
Populari, ediția a XVIII-a, activitate organizată 
de Centrul Județean pentru Conservarea și 
Promovarea Culturii Tradiționale Botoșani, 
instituție publică de cultură, aflată în subordinea 
Consiliului Județean Botoșani, cu sprijinul 
Primăriei Municipiului Botoșani.	
	 Târgul Meșterilor Populari s-a desfășurat  în 
perioada 23-25 aprilie 2025.
	 În ziua de 23 aprilie 2025, odată cu deschi-
derea târgului, începând cu 13:00, au avut loc și 
câteva momente artistice susținute de: Andreea 
Gheorghiță, Daria Leancă, Gabriela Simionesei, 
Ansamblul „Flori de măr” Curtești, instructor 
Ionel Petrișoru, coordonator Laura Rusu, 
soliști: Rareș Marosac, Andreea Huțuleac, 
Gheorghițanu Sabina și Maria Chiriac.	  
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	 De asemenea, în aceeași zi, începând cu ora 14:00, în 
sala mică a Restaurantului Maria din Botoșani, a avut loc prele-
gerea „Rolul creației populare contemporane în promovarea 
identității culturale românești”, susținută de cercetător-etno-
log DOINA IȘFĂNONI. 

	 Istoric și teoretician de artă, doctor în Estetica Artelor 
Vizuale, cercetător etnolog, conferenţiar - profesor asociat la 
Universitatea Naţională de Arte - Bucureşti, director ştiinţific 
la Muzeul Naţional al Satului „Dimitrie Gusti”, membru în 
Comisia Naţională pentru Salvgardarea Patrimoniului Cultural 
Imaterial a Ministerului Culturii, expert în bunuri cu semnificaţie 
etnografică: costum popular, scoarţe, textile de casă, obiecte 
de cult şi ceremonial.	

	 De-a lungul timpului, a depus o trudă neîntreruptă în 
slujba culturii, demonstrându-ne faptul că Domnia Sa, se dis-
tinge, printr-o incontestabilă activitate complexă, dintre care 
amintim selectiv:
  - coordonarea și inițierea proiectelor de cercetare; elaborare 
de metodologii pentru cercetarea fundamentală şi aplicată; 
  - atragerea de proiecte de cercetare cu finanţare externă, 
naţionale şi internaţionale;
  - coordonare şi participare la aplicarea strategiilor de cerce-
tare a patrimoniului tangibil şi intangibil; 
  - identificare, selecţie, achiziţie de patrimoniu etnografic;
  - evaluare a rezultatelor cercetării în cadrul comisiilor de spe-
cialitate;
  - membru în comisiile de stabilire şi apreciere a standardelor 
profesionale;
  - coordonarea şi organizarea manifestărilor ştiinţifice din in-
stituţiile muzeale: colocvii, simpozioane, mese rotunde, sesi-
uni; 
  - coordonarea şi realizarea activităţilor de valorificare şti-
inţifică a patrimoniului: expoziţii, cataloage, studii, cărţi şi pu-
blicaţii realizate pe hârtie şi suport electronic;
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    - iniţierea unor activităţi de formare şi pregătire 
profesională a personalului ştiinţific şi altor cate-
gorii de solicitanţi;
 - asistenţă de specialitate şi colaborare cu 
mass-media pentru promovarea valorilor culturii 
populare şi a tradiţiilor populare româneşti;	   
  - cercetare, selecţie şi achiziţie de patrimoniu et-
nografic pentru dezvoltarea colecţiilor: port, texti-
le, lemn, obiceiuri, ceramică;
  - organizare, în calitate de curator, a unor expoziţii 
pe teme de artă populară, meşteşuguri şi obiceiuri 
tradiţionale româneşti la sediu Muzeului Naţional al 
Satului « D.Gusti », în ţară şi peste hotare;
  - colaborare cu alte instituţii muzeale şi de cul-
tură pentru realizarea unor proiecte de cercetare 
ştiinţifică a patrimoniului etnografic material şi 
imaterial;
  - atragerea de proiecte cu finanţare externă, 
din Planul Naţional de Cercetare al Ministerului 
Cercetării şi Tehnolologiei şi Ministerului Culturii şi 
Patrimoniului Naţional;
  - organizarea de acţiuni cultural-educative: târguri 
de artă populară, demonstrații meșteșugărești;
  - organizarea de spectacole dedicate recontex-
tualizării obiceiurilor populare, recitaluri de muzică 
populară, expoziţii - portret de meşter, concursuri 
pe teme de etnografie etc.; 
  - autor al mai multor comunicări ştiinţifice, studii, 
articole, cataloage şi pliante de expoziţii, cărţi de 
autor, CD și DVD-uri, scenarii pentru filme de tele-
viziune;
  - colaborare permanentă cu mass-media (presa 
scrisă, audio, TV) cu articole  referitoare la cultu-
ra tradiţională (obiceiuri, costum popular, scoarţe, 
textile de casă, ceramică, obiecte de cult şi cere-
monial, mentalităţi, meşteşuguri, specifice diver-
selor zone etnografice din România);
  - cordonare ştiinţifică a unor proiectele de cerce-
tare şi promovare a culturii tradiţionale româneşti 
în context naţional şi european;
  - evaluator-expert în bunuri cu semnificaţie 
etnografică în cadrul concursurilor şi festivalurilor 
de folclor muzical-coregrafic.	

      Pe lângă prezența doamnei Doina Ișfănoni, sun-
tem bucuroși că și în cadrul acestei ediții au fost 
prezenți meșteri populari, atât din Botoșani cât și 
din alte județe ale țării, precum și din Republica 
Moldova. 
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      Timp de trei zile, botoșănenii și nu numai, au 
putut vizita și achiziționa diferite obiecte făurite de 
meșteri populari, după cum urmează:

Cojocariu Aurica 
din Mihai Viteazu, Ungureni, Botoșani;

Zoițanu Maria 
din Mihai Viteazu, Ungureni, Botoșani;

Ciubotarița Constantin 
din Joldești, Vorona, Botoșani;

Ciubotarița Emilia 
din Joldești, Vorona, Botoșani;

Matraș Valentin 
din Vorona, Botoșani;

Apalaghiei Sonica 
din Hulub, Dîngeni, Botoșani; 

Apalaghiei  Maricel  
din Hulub, Dîngeni, Botoșani; 

Alexa Constantin 
din Botoșani; 

Aiacoboaie Mihaela-Dana 
din Ibănești, Botoșani; 

Aiacoboaie Viorel 
din Ibănești, Botoșani;

Țîrliman Ileana 
din Ibănești, Botoșani;

Onu Nicolae-Andrei 
din Pitești, Argeș;  

Atasiei Irina 
din Iași; 

Alexa Condratov Lidia 
din Botoșani; 

Alexa Condratov Marcel 
din Botoșani;

Grunzu Ana 
din Tomești, Iași;

Slabu Cătălina Niculina 
din Aurel Vlaicu, Botoșani; 

Acasandrei Valentina 
din Iași - icoane pictate;

Silion Georgeta 
din Tocileni, Botoșani;

Silion Dumitru 
din Tocileni, Botoșani; 

Maftei Corneliu 
din Dorohoi, Botoșani;

Săhlean Liviu 
din Frasin, Suceava;

Năsui Raluca-Otilia 
din Vișeu de Jos, Maramureș; 
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Năsui Cristina-Lucia 
din Vișeu de Jos, Maramureș; 

Bejinari Maricica 
din Rădăuți, Suceava; 

Bejinari Florin 
din Rădăuți, Suceava; 

Bîscu Ion 
din Horezu, Vâlcea;

Gușatu Iordan 
din Băbeni, Vâlcea; 

Cramariuc Constantin-Florin 
din Șcheia, Suceava; 

Ignătescu Toader 
din Suceava;

Gavriliu Cristian 
din Suceava;

Radu Costel 
din Măgurele, Prahova; 

Kovacs Istvan 
din Sfântu Gheorghe, Covasna; 

Pop Lucica 
din Vatra Dornei, Suceava;

Zofotă Gheorghe 
din Gura Humorului, Suceava;

Jano Jozsef 
din Sfântu Gheorghe, Covasna;

Cozmîncă Silvia 
din Iași;

Paval Emanuela 
din Plopeni, Salcea, Suceava;

Mihalache Doina 
din Vorona, Botoșani;

Cucuietu Iurie 
din Drochia, Republica Moldova; 

Cobâlă Litizia 
din Avrămeni, Botoșani;

Mateiuc Mariana Gabriela 
din Tocileni, Stăuceni, Botoșani 

- Cozonacul Domnesc; 

Nistor Celica Iuliana 
din Rogojești, Botoșani;

Hojbotă Veronica 
din Mănăstirea Humorului, Suceava;

Ilinca Alexandru 
din Orlești, Vâlcea; 

Matei Camelia 
din Adășeni, Botoșani;

Ilioaia Viorica 
din Ruginoasa, Iași; 

Ilioaia Ioan 
din Ruginoasa Iași;
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Vîrlan Elena-Roxana 
din Botoșani;

Ursulean Maria 
din Bucecea, Botoșani;

Tun Sofia 
din Bucecea, Botoșani;

Popescu Mariana (ucenică Maria Ursulean) 
din Bucecea, Botoșani; 

Irofte Ecaterina  (ucenică Maria Ursulean) 
din Bucecea, Botoșani; 

Popa Monica (ucenică Maria Ursulean) 
din Botoșani; 

Cojocel Isabela (ucenică Maria Ursulean) 
din Bucecea, Botoșani; 

Zamfira Boboc 
din Slobozia, Deleni, Iași;

Busuioc Melissa (ucenică Zamfira Boboc) 
din Slobozia, Deleni, Iași;

Chițac Maria-Viorica 
de la Centrul de Abilitare și Reabilitate 
„Lucie Lecomte” din Botoșani;

Avădănei Georgiana 
de la Centrul de Abilitare și Reabilitate 
„Lucie Lecomte” din  Botoșani;

Ciubotariu Laura 
de la Centrul de Abilitare și Reabilitate 
„Lucie Lecomte” din  Botoșani;

Ciornea Anica 
din Cotîrgaci, Roma, Botoșani;

Andronic Vera 
din Mănăstirea Humorului;

Bujoreanu Simona-Ștefania 
din Botoșani; 

Preot Vasile Ioniţă 
din Dumbrăveni, Suceava; 

Fundiur Viorica 
din Rădăuți Suceava; 

Tudose Luminița 
din Iași. 	

Referent
Compartiment Artă Populară Artizanală 

și Meșteșuguri Tradiționale, 
Daliana BEJAN
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Mihai Chelărescu
40 de ani dedicați dansului popular românesc

	 Anul acesta a fost marcat de un moment 
deosebit, aniversarea a 40 de ani în slujba dansului 
popular a domnului Mihai Chelărescu. Inginer de 
meserie dar cu pasiunea pentru dans în suflet, în 
acești 40 de ani, acesta a făcut parte din mai multe 
ansambluri din Botoșani cât și din alte județe, a urmat 
cursuri de formare, a instruit mai multe formații de 
dansatori, a învățat notarea grafică a mișcării, a scris 
numeroase articole în revista „Țara de Sus” despre 
jocurile populare din județul Botoșani, a susținut nu-
meroase cursuri pentru instructorii coregrafi din ju-
deț și a scris cinci cărți despre folclorul coregrafic: 
„Folclor coregrafic din Vorona, județul Botoșani”, „Jocu-
ri populare din județul Botoșani”, „Folclor coregrafic 
din Țara de Sus, județul Botoșani”, „Jocuri populare din 
județul Botoșani, vol. II”, „Folclor coregrafic din 
Țara de Sus, județul Botoșani, vol. II”.	

	 Pentru a celebra această aniversare deose-
bită, domnul Mihai Chelărescu a organizat două eveni-
mente speciale: oră deschisă a clasei de dans popular 
- instructori a Școlii Populare de Arte „George Enes-
cu”, cu tema „Dansuri populare mixte din Flămânzi” și 
lansarea cărții „Jocuri populare din județul Botoșani, 
vol. II”; menite să aducă în lumină munca și contri-
buțiile sale de-a lungul decadelor.

	 În ziua de 2 februarie 2025, la Școala Gimna-
zială nr. 17 Botoșani, câteva zeci de oameni din domeniul 
culturii tradiționale s-au întâlnit, la invitația domnului 
Mihai Chelărescu și a profesorului Alexandru Vasiliu, 
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pentru a lua parte la ora deschisă a clasei de dans popular 
- instructori a Școlii Populare de Arte „George Enescu”, cu 
tema „Dansuri populare mixte din Flămânzi”. La această 
întâlnire s-au abordat teme precum: portul popular 
din Flămânzi, notarea grafică a mișcării ale dansurilor 
prezentate și liniile melodice, dar și subiecte precum: 
Ansamblul Folcloric „Trei Generații” din Flămânzi, 
importanța promovării și conservării culturii tradiționale. 
Membrii clasei de dans popular – instructori  au  prezentat 
dansurile: „Sârba cu năframă”, „Podul”, „Hora” și „Bătaia”, 
reprezentative pentru localitatea Flămânzi.	

	 În finalul întâlnirii, cea mai neliniștitoare temă, 
cea legată de promovarea și conservarea acestor 
tradiții, a deschis discuții pentru a se găsi soluții împo-
triva combaterii acestui fenomen de uitare. Obiceiurile, 
tradițiile, portul popular, muzica, dansul, meșteșugurile, 
transmise din generație în generație, sunt esențiale pen-
tru păstrarea identității noastre. Prin păstrarea autenti-
cității și prin transmiterea acestor valori către tineri, 
se menține echilibrul între trecut și prezent. Una din 
soluțiile cele mai relevante ar fi continuarea cursului 
de instructori dans popular a Școlii Populare de Arte 
„George Enescu” din Botoșani, curs cu o durată de doi 
ani, unde cursanții sunt instruiți atât practic, cât și teo-
retic de domnul Mihai Chelărescu împreună cu profesor-
ul Alexandru Vasiliu. Anul acesta se fac din nou înscrieri 
pentru acest curs între 15 august 2025 – 1 septembrie 
2025 și vă recomandăm cu tărie, dacă iubiți și doriți ca 
aceasta ramură a culturii să fie transmisă mai departe 
generațiilor viitoare, să urmați acest curs.

	 În ziua de 30 martie 2025 a avut loc lansarea 
cărții „Jocuri populare din județul Botoșani, vol. II”, o 
carte de o importanță deosebită pentru conservarea 
dansurilor tradiționale. Această lucrare a fost publicată 
cu ajutorul Centrului Județean pentru Conservarea 
și Promovarea Culturii Tradiționale Botoșani. Cartea 
conține atât notarea grafică a mișcării în sistemul de 
notare al maestrului de balet Theodor Vasilescu și al 
maestrului coregraf Server Tita, piesa muzicală repre-
zentativă, strigături dar și localitatea de unde au fost 
culese aceste dansuri.	  

	 Autorul Mihai Chelărescu a evidențiat în lucrarea 
sa, patru mari categorii de jocuri populare moldovenești, 
specifice județului Botoșani, folosind „Caietele arhivei de 
folclor” ale Prof. Uni. Dr. Ion H. Ciubotaru. Aceste patru 
categorii sunt: jocuri de circulație generală cum ar fi: 
„Hora”, „Bătuta”, „Rusasca”, „Sârba” și „Țărăneasca”; 
jocuri de circulație zonală precum: „Bătrâneasca”, 
„Ciobănașul”, „Corăgheasca”, „Rața”; jocuri de circulație 
locală: „Coada cioarei”, „Ițele”, „Morișca”, 
„Șoticu-n patru”; și jocuri cu rezonanță străină: „Polca”. 
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	 În cadrul lansării de carte, Mihai Chelărescu a 
avut aproape de el instructori, coregrafi, elevii clasei de 
dans popular - instructori, foști membri ai Ansamblul 
Folcloric „Datina Străbună” dar și personalități care 
l-au susținut  și ajutat de-a lungul timpului: poetul Gelu 
Dorian, maestrul coregraf Costinel Leonte, profesor-
ul și coregraful Ștefan Neagu (care a ajutat la corec-
tarea materialului coregrafic), profesorul Laurențiu 
Paladi (care a realizat transcrierea muzicală a melodiilor 
dansurilor prezentate în lucrare), au adus cuvinte de laudă 
în ziua lansării. Activitatea s-a încheiat în modul specific 
a domnului Chelărescu, prin dans, prezentat de clasa 
de dans popular - instructori a Școlii Populare de Arte 
„George Enescu” din Botoșani. 	

	 Mihai Chelărescu nu este omul improvizației, el 
este omul științei exacte. În concepția autorului, nu există 
ca dansul, pe care acesta l-a cules cu sfințenie și exac-
titate din localitățile județului Botoșani, să capete o altă 
formă. Suntem cu toții deacord că folclorul coregra-
fic trebuie să rămână nealterat, nemodificat de trecerea 
timpului și că orice modificare poate duce la distrugerea 
esenței. Mihai Chelărescu rămâne singurul botoșănean 
cunoscător și scriitor a notării grafice a mișcării, după
regretatul Vasile Andriescu.	  

Consultant artistic 
al Compartimentului Tradiții Culturale 

și Educație Permanentă,
Georgiana Ciotoi
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Din repertoriul coregrafic
al ansamblului Folcloric

STEJĂRELUL - VLĂSTARELE LUI ENESCU
din Localitatea (comuna) George Enescu

Transcrierea coregrafică: Mihai Chelărescu
Transcrierea muzicală: Ion Oloieru

Materialul coregrafic este prezentat în sistemul de notare grafică a dansului 
elaborat de artistul emerit și maestrul de balet Theodor Vasilescu 

și profesorul și maestrul coregraf Sever Tita.
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HORA BĂTRÂNEASCĂ
Loc. Dumeni
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COASA HULTĂNEASCĂ
Loc. Dumeni
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CORBUȘORUL
Loc. Dumeni
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CIOBĂNEASCA
Loc. Dumeni 
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